

简讯

4月22日,寇店镇产业集聚区控制性详细规划通过了专家评审。截至目前,庞村镇、佃庄镇和寇店镇产业集聚区首期用地的控制性详细规划编制和评审工作全部完成,为下一步项目入驻创造了有利条件。(张跃伟)

4月25日,区教育中心举行“我奉献、我快乐、我讲述”志愿服务活动演讲比赛。共有来自五镇的中小學生14人参加,伊滨一高张娟娟获第一名。(李玉红)

4月22日,庞村三中志愿服务队22名队员到庞村镇敬老院,为老人打扫卫生,整理内务,并送去丰富多彩的文艺节目,用实际行动践行“我奉献、我快乐”的成长理念。(刘小玲)

日前,我区积极组织全区中小學生参加“争做文明使者、争当美德少年”活动,经过层层推选,庞村三中魏丹蕊同学被推荐参加省级“美德少年”评选活动。(王会婷)

为提升敬老院管理服务水平,4月21—23日,我区对五镇敬老院进行了一次检查。检查涉及敬老院的卫生、饮食、安全、消防、服务水平等方面,对检查中发现的问题要求各镇限期整改到位。(耿晓洁)

4月22—23日,为维护良好建设秩序,遏制私搭乱建行为,庞村镇对洛偃快速通道两侧14家违规广告牌进行了拆除。(郝全钊 朱留长)

4月16日,为深入开展“做彬彬有礼洛阳人,树文明城市好形象”活动,庞村镇组织开展文明出行交通劝导志愿服务活动。15名党员志愿者走上街头,在该镇放学高峰期路口维持交通秩序。(付晓鹏)

进入春季以来,诸葛镇采取多种措施加强传染病防控工作。截至目前,该镇共组织开展传染病防控知识讲座3场次,进行义诊1场次,发放宣传单1000余份,免费健康体检1000余人次,环境整治13次,食品安全检查32次。(倪俭康)

新闻故事

古稀老人自编板报 传递正能量

在李村镇西李社区,有一位热衷于办板报的古稀老人,被乡亲们亲切地称为“好老头”。他就是70岁的老医生陈克照。见到陈克照时,他正伏案临写毛笔字,诊室改成的书房里,堆满了报刊、字画和拓片,氤氲着翰墨书香。

聊起编写黑板报的初衷,陈克照说,以前行医时需要书写上级卫生部门下发的通知、文件等,黑板上有空余的地方,就顺便写些卫生保健、疾病预防之类的内容,一晃十几年过去了。

2009年,陈克照退休,感觉生活一下子空虚了很多,当他看到村里一些群众闲来无事,搓麻将,说闲话,甚至有的打架斗殴时,他看在眼里,急在心头,于是就萌生了继续办板报的念头。

“谈不上打击不良现象,但至少可以传播正能量吧。”陈克照说。说起来容易做起来难,要想把板报办得乡亲们喜闻乐见,那是要花费一番心思的。陈克照一方面苦练书法和粉笔字,使板报看起来更加美观;另一方面还自费订阅了七、八种报刊杂志用以充实板报内容。

“可别小看了一块小小的黑板报。”陈克照说,“不仅有党的方针政策、农业实用科技、青少年教育等方面的内容,还有不少保健养生方面的内容呢。”

因为内容丰富、贴近群众,陈克照的板报很快得到了大家的认可,邻居陈志伟说:“前些天老人写了个《北大校长送给毕业生的十句话》,启发性强,还很接地气,引来好多学生、老师抄写呢。”(杨群灿)

捡拾皮包后 夫妻俩辗转找失主

伊滨讯 “谢谢,真是遇到了好心人。”4月20日,家住李村镇东柿园社区的杨先生从退休教师赵木灿手中接过丢失的皮包后,连声道谢,激动之情溢于言表。

4月19日晚,杨先生在李村镇农业银行办完事,准备去洛阳,上车前不慎将皮包掉在了农行门外。他以为皮包在洛阳遗失了,于是拨打了110。

4月20日一大早,伊滨一高退休教师赵木灿携老伴儿到街上散步,在农行门口捡到了皮包,打开一看,里面有身份证、驾照、8张银行卡以及一些贵重物品。赵木灿和老伴儿站在农行门口等了很久,也没有人认领皮包。按照身份证上显示的失主信息(失主姓杨,家住东柿园),赵木灿立即拨打了东柿园自己熟悉的两位老师的电话,让其帮忙寻找失主。但等了一上午,也没有失主的消息。吃过午饭,赵木灿和老伴儿准备骑车到东柿园打听失主消息。一番辗转,终于在镇政府工作人员的帮助下,他们见到了失主杨先生。

“我的驾照是在内蒙学习办理的,补办起来非常困难,包里还有公司的一张租金收据,如果丢了,补都没法补。谢谢,真是大感谢了。”杨先生感激地说。(郑双明)

6月,一起去看薰衣草

有“龙门山下的普罗旺斯,伊水之畔的玫瑰花园”之称的洛阳·中国薰衣草庄园,今年6月份将完成一期工程“紫香花田”片区的建设,届时将正式向游客开放。

该项目位于我区诸葛镇伊河东西马社区,杨堂村附近,总规划范围东至二广高速,南至希望桥南侧200米处,西、北至伊河,规划面积约为6000亩。

目前,园区的游客中心、庄园大门及各种特色建筑已进入收尾阶段。



图为薰衣草庄园一角 杨万通 摄

寇店山地自行车赛引关注

指挥交通的交警、围观的村民、装备齐全的山地车车手……4月19日一大早,寇店镇水泉村热闹得像过年一样。今年50多岁的村民谢大伟说:“想不到活了大半辈子,还能在家门口看车赛!”

谢大伟所说的车赛,其实就是由寇店镇政府联合洛阳市体育局、洛阳市体育总会、洛阳市自行车运动协会和洛阳九嘉房地产开发有限公司等单位共同主办的“山水画卷·伊滨寇店”首届洛阳“九嘉海港城杯”山地自行车邀请赛。

此次比赛共分青年男子组、中年男子组和女子组三个组别,吸引了来自郑州、焦作、济源、漯河、濮阳、许昌等地的选手共269人参赛,更有热心车友300余人现场呐喊助威,十里八村的群众也纷纷前来观看热闹。

为何要举办山地自行车赛?寇店镇党委书记白凯

告诉笔者,自行车运动是一项世界风行的绿色、环保、健康运动,不仅集中体现了体育精神与自然景观、文化内涵的结合,而且还是促进城乡统筹发展、助力美丽乡村建设的有效举措之一。我们在洛阳市牡丹文化节期间举办这次盛会,一方面使今年洛阳赏花的游客也来参加我们的比赛,另一方面争取明年成为洛阳牡丹文化节的一项赛事。

寇店山水自然风光秀美,大谷关赛道是一个浑然天成的环线赛道,以水泉石窟广场为起始点,经水泉村石窟门、郭沟、五龙村窑窗、水泉村北窑、南窑、寨湾、东湾、口孜、师家门等9个自然村,全长约9公里。今年以来,寇店镇投资30万元,对大谷关赛道沿线砂石路面进行了拓宽和平整,栽种了松柏、国槐、杨树等,并设置了观景台和防护栏,既方便群众观看,又保障了比赛安全。

为了组织好这场比赛,寇店镇动员沿线村村组干部、党员、镇政府机关干部及108名教师、部分企业负责人当志愿者,设立14个志愿服务点,负责骑行引导、赛道安全提醒、应急协调、卫生保洁、突发事件的处置等工作。同时,公安分局、交巡大队、综治办、社会事务局、创建办等区级部门也抽调精干力量,全力为比赛服务,每个拐弯路口都有志愿者站岗和疏导,负责提醒参赛者注意安全。

9点14分,随着围观群众的阵阵掌声和呐喊声,男子中年组第一名39岁的张建国率先到达终点。张建国告诉笔者,“赛程中段有将近3公里的泥泞道路,还是上坡,累是累点,不过很开心,骑乐无穷。”

此次比赛共评出男子青年组一等奖1名,二等奖6名,三等奖9名。男子中年组一等奖1名,二等奖6名,三等奖9名。女子组一等奖1名,二等奖6名,三等奖9名。另评出优胜奖50名,现场抽出10名幸运车友。

据悉,这是寇店镇大谷关赛道首次投入使用,此次比赛共吸引《大河报》、《东方今报》、《洛阳日报》、洛阳电视台、《洛阳晚报》、商都信息港、伊滨有线等多家媒体记者前来报道。苗君甫 杨万通 王笑迎 摄影报道



选手们奋力拼搏



开幕式现场人头攒动



泥泞地段艰难前进

村里有了基金会 群众心里乐开花

□ 张晓晨 王海燕

眼下,在庞村镇东庞村,再没有比修路更让群众开心的事了,用了30多年的水泥路,因为年久失修,给群众出行带来不便。今年70多岁的姬淑华老人高兴地说:“以后出门可方便多了!”

这得益于该村的公益发展基金会。东庞村有70多家中小企业,去年底,在村两委的倡议下,该村成立公益发展基金会。基金会成立当天,50多家企业捐款183.5万元。基金会下设办公室、财务室等,由村内企业代表、党员代表、群众代表等20余人组成,财务实行自主管理,和村内财务分开运行。

“我们专款专用,筹集到的资金全部用来发展公益事业。”基金会主任、该村村委主任王元元说,“目前已筹

集资金260多万元。”

村两委全体成员、参与捐款的企业家、党员代表和群众代表近百人在实地察看村内的主要道路后,经过“4+2”工作法,一致决定,修路。说干就干,今年3月份,东庞村开始对村内10多条主干道进行修整。截至目前,已完工9条,共计3100米,投资约200多万元。

今年75岁的姬俊才,是该村老年协会会长,也是修路质量监督员之一。他每天都要到村内修路现场去转转,“这是咱村的‘民心工程’,企业捐款给咱老百姓办好事,咱说啥也得出把力,让企业觉得这钱花得值,更让老百姓对修路放心!”

和姬俊才一样,今年70多岁的吴安邦和邵华堂、邵瑞午等6名老人,也每天义务到修路现场当“监工”。邵瑞午老人是一名退休教师,他身体不好,但依然每天坚持去现场,中午也不休息,连吃饭都是让老伴儿送的。他说:“在家闲着也是闲着,出来能帮大家做点事,搞好服务,尽点力。虽然老了,但还能发挥点余热。”

有钱出钱,有力出力,爱心在这个村庄涌动。为了解决村内困难户生活问题,东庞村还设置了若干个公益岗位,用于村内道路养护工作。

下一步,该村还计划硬化会期市场路面,修建排水渠,改善村容村貌,加大学校教学设施投入等。“我们会用好每一笔资金,将公益事业做扎实。”王元元说。

谈家风说家训 四世同堂有奥秘

□ 苗君甫 王幸发

四世同堂乐融融

在诸葛镇道湛社区,提起王庆堂老人,街坊邻居们都说是个“老掌柜”也是个“好掌柜”。王庆堂老在哪儿?今年87岁的他,当家时间长,可有些年头了。王庆堂好在哪儿?四世同堂,至今没有分家,大大小小一家老少全算上,30多口人,不仅没有矛盾和纷争,还一起努力,将王家打造成多年“五好文明家庭”,大家都说这是“老掌柜”领得好。

日前,笔者走进王庆堂老人的家,首先映入眼帘的是电视柜上的“五好文明家庭”奖牌,他的老四儿媳刘爱芳骄傲地说:“每年俺家都能得奖,好几个这样的奖牌呢,区里的、镇里的、村里的都有!”

奋勇争先求上进

王庆堂5个儿子,一个女儿,全家相处得和和美,儿女争气,儿媳孝顺,孙辈懂事。提起对孩子的教育,王庆堂说:“没啥经验,就是孩子们很小的时候就告诉他们,是自己的事儿就尽职尽责,争取做到最好。”

老人的话,影响了大家一辈子,老三儿子王景夏印象最深。王景夏说,自己是国家恢复高考后的第一届大学生,父亲的影响让他终生难忘。“自己份内的事儿,要做就要做到最好。”正是这样的信念,让王景夏不管是当轴研所的所长,还是洛阳第十设计院的工程师,都成了行家里手,个中翘楚。

老五儿媳赵秋桃说:“老掌柜的观念也影响了孙辈们,不管是学习还是工作,最要紧的观念就是上进。”

和谐相处是王道

王庆堂的老四儿子和老五儿子都是跑长途运输的,一块儿做生意,一块儿把挣来的工资交给王庆堂,到自家需要花的时候,由王庆堂发给大家,几十年来,从来没有因为经济问题,闹出过任何矛盾和纷争,老四儿媳和老五儿媳妯娌间亲如姐妹,争抢着照顾老人,争抢着做一家子的饭。

刘爱芳告诉笔者,自己是1983年结婚的,如今自己也当上奶奶了,但一家人还是不愿意分家,一来家风传承下来就是这,二来和老人在一起,热热闹闹省得老人孤单。

婆婆过世以后,害怕王庆堂老人孤单,老四、老五不再跑长途车,而是一块儿办了个托运部,忙时发发货,只要工作结束,就回家陪老人,弟兄两个轮流陪着老人住,“孙子们回来也都惦记着爷爷,都说要和爷爷一个房间睡。”刘爱芳说。

核心提示:好的家风,如同甘冽的泉水沁入心脾,令人心旷神怡,品味间,必有所思、有所悟、有所升华。好的家风,也许朴实,但蕴含着哲理,平淡中孕育着深情,真诚中打动人心。